

DEBRECZÉNI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 15.—
NEGYED ÉVRE K 45.—
FÉL ÉVRE . . . K 90.—
EGÉSZ ÉVRE . . K 180.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságszügyi törvénykönyvek 92. és 57. §. II. pontja értelmében, a hadsereg biztonságára és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rand ellenzergőknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közdáni, elterjesztési, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket, vagy relatív meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találtatnak, komoly megindoklás nélkül, vagy tologatni, kisbálni fognak és nem fogják tisztelgetni tartani a rendes vonatmozgás kiadott utasításait;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet visna, valamint azok, akik annak által elszegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekében szolgáló rendelkezések ellen lép;

f) azok, akik megbatalozás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkos vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történet kiírt helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgezz, vagy megfertőz kutyákat, torzásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kiviszik a zászlókat vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Kiszó vandó ellen szegőők a következőképpen lesznek megbüntetve:

As a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalommal egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírással lesznek sújtva.

As e) f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenzergőinek a hadifővezérek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírással.

Míg a fent említett tettek közül valamelyik közkedvelő vagy ártalmatlan szándékkal lesz véghezvive, a háberu alatt már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenzergőinek a meghatározást királyi hatóságok, hadbírók, térparancsnokok, — csapatörvezők és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz katonákra minden közzétett, hadifővezéreknek azok helyén, hadbíróknak, térparancsnokoknál, csapatörvezőknek és közegyházaknál, ki lesz hirdetve debazó által is.

E formák megállítását jogszövegileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet közzétett hatályba lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal a csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után ennek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor a rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál. Nagyszombat, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:
Mardareson tábornok.
Vezérkari főnök:
Panaiteon tábornok.

Rendület.

Elrendeli a térparancsnokság, hogy lakosadók a román tisztek érkezését, valamint eltávolítását a következmények terhe alatt lenti parancsuokságnál 12 órán belül bejelenteni tartoznak.

Térparancsnokság

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben lévő rendeletek értelmében szigorúan büntetendők.



A határvonal terve

A «Le Journal» közli a Havas Nagyság következő jelentését: A magyar békedelégációnak átadott békeszerződés felsorolja Magyarországnak pontos határait Ausztria, a Szerb-horvát-szlóven állam, Románia és Csehszlovákia felé.

Sarajevót, Lugost, Oravát, Herkulesfürdőt, Bácskát, Resicát, Aninát és az erdélyi városokat: Kelecsavart, Tordát, Nagynyedet, Dicsőszentmárton, Gyulafehérvárt, Szászsebest, Erzsébetvárost, Szegsvárt, Mogyos, Marosvásárhelyt, Gyergyószentmiklóst, Csikszerezdát, Székelyudvarhelyt, Sepsiszentgyörgyöt, Kézdivásárhelyt, Nagyzsebet, Brassót, Fogarast, Besztercét, Dést, Szamosújvárt, Bánffyhunyadot, délen: Vulkánt, Petrosényt, Lupényt, Dévát, Vajdahunyadot, Zalatnát. A régi partiumból: Nagyszalontát, Belényest, Nagyváradot, Érmihályfalvát, Szilágykomlyót, Zilahot, Szatmárt, Nagykárolyt, Nagybányát, Felsőbányát, Szilvásváradját, Erdődöt, Nagysomkútot, Magyarlápést, és Máramarosból: Máramarosszigetet, Husztot, Aknasugatavot, Viaszt, Rózsaszéket, Rahót, Ökörmezőt, Halmit. Aradmegyéből: Aradot, Villást és Borosjenőt.

Cseh-szlovákia számára kijelölték: Nagyszőlős, Beregszász, Munkács, Ungvár, Gálacs, Eperjes, Kiszeben, Bártfa, Zbóró, Igó, Lőcse, Késmárk, Padolin, Poprád, Szepesvárszja, Gólnicbánya, Szomolnok, Dobsina, Rimaszombat, Kasza, Liptószentmiklós, Rózsahegy, Liptóújvár, Zólyom, Breznóbánya, Selmecbánya, Körmöcbánya, Belsőbánya, Tarócszentmárton, Alsókabin, Trencsén, Zsolna, Rutka, Léva, Aranyosmarót, Nyitra, Ilava, Csáca, Vágújhely, Lipótvár, Surány, Gólgóc, Érsekújvár, Ógyalla, Komárom, Nagyszombat, Pozsony-szentgyörgy, Bazir, Medor, Halica, Szakalca, Pozsony városokat.

Gazdasági határozatok

Magyarország és Ausztria gazdasági egyezségeit kötik.

Az Ausztria és Magyarország egymáshoz való gazdasági viszonyáról szóló intézkedések kiállításba helyezik, hogy Magyarország és Ausztria külön egyezményt fognak kötni kölcsönös élelmiszer és nyersanyag szállításra, valamint gyáripari termékek szállításáról. Ennek az egyezménynek a lejártáig, de legfeljebb a szerződés életbelépését követő öt esztendőig kötelez Magyarország megengedni, hogy Magyarországból a jóvátételi bizottság által megállapítandó mértékben élelmiszereket vigyenek ki minden nemű megadóztatás, vagy egyéb korlátozás nélkül. Magyarországnak ugyanolyan kedvezményeket ad az osztrák bevásárlóknak, mint a magyaroknak. Ausztria nyersanyagokat és gyári termékeket fog szállítani ellenszolgáltatásul.

A szerződésnek a javakról, jogokról és érdekekről szóló szakasza a saint-germaini szerződéssel szemben azt is kimondja, hogy mindazok az ebben a szakaszban nem említett intézkedések, amelyeket a magyar hatóságok a volt királysághoz tartozó területeken 1918 november 3-ika óta tettek és amelyek a szövetséges és társult hatalmak, vagy polgársaik jogait, javait és érdekeit érintik, érvénytelenek és semmisségek.

Magyarország elővételi jogot biztosít a szövetséges hatalmaknak bizonyos mennyiségű élelmiszer évenkénti szállítására a pécsi szénbányákból, öt évre terjedő időszakokra. A szállítandó mennyiséget az a jóvátételi bizottság állapítja meg, amely a cseh köztársaság számára való szállításokról rendelkezik.

A mezőgazdasági határozmányok úgy intézkednek, hogy Ausztria és Magyarország között egyezmény lesz kötendő a termékek kölcsönös kicserélése dolgában. Azon államok részére, amelyekből Magyarország állatokat vett el a háború alatt, jóvátétel címén megállapítandó mennyiségű állatot kell kiszolgáltatni. Bizonyos mennyiségű épületeket és fatermékeket, továbbá vassat és ennek ötvé-lyeit is követelik.

Közlekedés

A közlekedési és léghajózási határozatok között megemlítendő az a követelés, hogy Loroncánál új összeköttetés létesítendő tizenöt évi időtartamra forgalmi peage-joggal, a cseh-szlovákok részére. Ilyen peage-jog biztosítandó a románok részére, legfeljebb tíz évi időtartamra Nagyszalonta, Arad és Kisjenő között Békéscsabán át. A déli vasút Pola állomás és Kolor-Karcis vonalának használatára nézve a délszláv állammal szerződés kötendő.

Csehszlovákiának öt éven belüli joga van a pozsony-nagykannizsai venai forgalmi kibővítését kívánni. Pozsony és Fiume között is forgalmi peage jog biztosítandó a cseh-szlovákok részére.

A haderő

A szerződés katonai részének legfontosabb határozmányai az önkéntes jelentkezésen alapuló hadsereg követelése, amelynek csak 5 százaléka lehet tiszti és 666 százaléka állászt. Csendőrség, pénzügyőrség, erdészeti személyzet és rendőrség az 1913. évi állomány szerint tartható fenn. A dunai flotta megszűnik. Magyarországnak joga van a Dunán folyamrendészeti célokra három lövedékes járművet fenntartani.

A békefeltételek eltávolítják a léghajózási és repülést és követelik az ebbeli összes anyag végleges átadását.

A hadifoglyokra vonatkozóan a békefeltételek haszonszállításukat a békeszerződés hatálybalépése után helyezik kiállításba. A haszonszállítás összes költségeiről, valamint a szállítási eszközök előállításáról Magyarországnak kell gondoskodnia.

A többi, így nevezetesen külkereskedelmi, pénzügyi, vízügyi, a Duna-hajózásra vonatkozó határozmányok szinte szóról-szóra azonosak az osztrák szerződés idevágó pontjaival.

Az elszakadó városok

Az alább felsorolt városok megközelítőleg jelzik a területek nagyságát, melyeknek a Magyarország területéről leválasztását a békefeltételek követelik.

Az új osztrák állammal szemben elveszti Magyarország: Ruszt, Nagy- és Kispartot és Loprant.

Jugoszláviával szemben: Csákterevát, Muraszabadhelyet, Dárdát, Zombort, Ujvidéket, Szabadkát, Zentát, Obecst, Nagykikindát, Nagybecskerekét, Versecst, Fehértemplomet, Törökbecst, Zombolyát, Periakei, Albemárt, Szászabányát, Módot.

Románia kapja a következő városokat: Temesvárt, Lippát,

Francia parfümök kimérve!

Perkett paszta és viasz!

Arckrémek és paderek mindenféle, Fogpasták, Szájvizek, Kávé és hajápoló szerek, Irrigátor felszerelések, Tejkrem és Glycerin stb. legolcsóbban szereshetők ha a

Korzó Drogueriában Piac-utca 42. sz.

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan büntetendők.

Kötszerek, vatták!

Poloskairó szer!

A 12 éves

A népi... Rövid p... Eredre f... vezetése... mellett s... városi alk... mas munk... délutánra... felüli deb... szelése a... ményét C... tároz má... ranesunk...

Az ösz... tai a köv... A 12... száma ja... Euból fe... Nemze... lik meg... 85145, r... osz rák... orosz 45... vák 50... nemzetis... A me... áltat k... több, s... fontos a... feoldolgo... zoltak.

Az osz... ket te... vénybe... értelm... tetésa...

Kol... h... V a... téat ny... ce ag... logag... törven... ceagot... mosk... erőste... végre...

Br... Be... sparr... verté... Stein... letart... tottár... elé f...

Kol

V a... téat ny... ce ag... logag... törven... ceagot... mosk... erőste... végre...

Br

Be... sparr... verté... Stein... letart... tottár... elé f...

Pe

K... K... C...

A tanács a lakáshiány egyhítésére törekszik

Az Ispotály-lapos kiépítése; a honvéd-laktanyai szükségslakások

A városi tanács ma Szilágyi János építésznek az Ispotály-laposon, a Salétrom laktanya területén építendő új városrészre vonatkozó tervvel kapcsolatban behatóan foglalkozott az egyré történetlenebb lakáshiány enyhítésének kérdésével.

Boross József tb. főmérnök ismertette a tanács tagjaival a mérnöki hivatal kifogásait a Szilágyi-féle tervvel szemben. Mivel alapon kifogásolja a mérnöki hivatal, hogy nem családi házak, hanem bérházak építéséről van szó, holott városi telken csekélyebb hasznú számításbavételével bizonyos altriszitikus elvek figyelembevételével kelene építkezni.

Gyakorlati szempontból kifogásolható, hogy nem annyira kis lakások, mint inkább 3-4 szobás lakások építését tervezi Szilágyi építész, továbbá, hogy a terület olyan sűrű beépítésre gondol, amilyen a belvárosban sincs semhol. A sűrű beépítés közegészségügyi szempontból különösen azért kifogásolható, mert számos olyan ház lenne az új negyedben, amely közvetlen napfényhez soha nem jutna.

A felszólalások során Márk Endre polgármester és Kőlcsey Sándor tb. főügyész kifejezték, hogy a lakáshiányon mindenkinél nagyobb és lehetőleg eszközei segíteni kell. A város maga nincs abban a helyzetben, hogy nagyszabású beruházásokra vállalkozhatna, elő kell tehát segítenie a magántőke vállalkozásait. A meraóki hivatal jogos és feltétlenül megfontolandó kifogásait ki lehet kázezőni az újamattevő építéssel folytatott személyes tárgyalásokon.

A városi tanács Tóth Emil dr. tanácsnok elnöklésével bizottságot küldött ki, melynek tagjai: Magoss György dr. tiszti főügyész, Vasséry István dr. tanácsnok, Boross József tb. főmérnök, Ary Lajos tb. főszámvivő és Lattinovics Mihály műszaki tanácsos. E bizottság feladata, hogy Szilágyi János építészrel a tervet megvitassa és a szükséges változtatásokat eszközölje. A bizottság munkájának befejezése után módjában lesz a tanácsnak, hogy az Ispotály-laposra vonatkozó tervet illetően végérvényesen állást foglaljon.

Ugyancsak behatóan foglalkozott a városi tanács a Peterfia utcai honvéd-laktanyának szükségslakásokra való átépítésével is.

A mérnöki hivatal a tanács felhívására részletes terveket dolgozott ki először. A területen 110 kis lakás létezik, a laktanya fő részét részben, míg az emeleti részében a lakóházak, a mellékhivatal, a munkásszervező, az orvos és a meraóki hivatal helyeked-

nek el, felszabadítva ezáltal azokat a helyiségeket, ahol a hivatalok ma működnek, amelyeknek legnagyobb része magánlakás volt.

A tanács a tervet elvben elfogadja. Szükségesnek tartja azonban a tanács, hogy a földszinti lakások egyhármadrésze háromszobás lakásokból álljon, továbbá, hogy az emeleten az anyakönyvi hivatal is elhelyezhető legyen, míg az anyakönyvi hivatal helyére a fizeti főorvosi hivatal költözzék. A változtatások eszközölésére a tervet a tanács az Ispotály-laposi tervek megvitatására kiküldött bizottságnak adta ki.

Feladata végül a tanács a mérnöki hivatal, hogy a számításba jöhető városi telkekre dolgozzék ki beépítési terveket olyképen, hogy vagy maga a város, vagy esetleg a város és a magántőke területén ezeket a terveket az első leghatékonyabb módon valósítsa meg.

A budapesti tőzsde

A legújabb árfolyamok

A budapesti tőzsde ma január 19-én megszűlő árfolyamok a következők:

Angló 830-58, Elő iparbank 640-60, Osztrák hitel 902-895, Magyar hitel 1430-50, Jászai bank 630-60, Lezártató 880 910, Agrar 1260-290, Magyar bank 955-20, Hazai bank 840-30, Kereskedelmi bank 5480-520, Forgalmi 695-715, Ingatlan 1170-75, Fabank 2436-535, Keresk. hitel 488-65, Magyar 480-505, B. agrar 700, Herceg 470-55, Pesti Hazai 18,000-100, Belvárosi 675-70, Fővárosi 2100-120, Államos 1110-50, Központi 1860-900, Liptóvárosi 356-48, Országos bank 750-70, Feldbirtok 935-50, Nemzeti tőzsde kőtés nélkül 830, Pannonia biz. 5300 kőtés nélkül, Áll. bizt. 18 400-600, Jászai 700-80, G. zala 1450-300, Konkordia 1130 300, Elő budapesti 2650-750, Hungaria 1500-50, Viktoria 2575-625, Liptó 790-80, Kőbányai 600 1200-75, Bencsini 3300-70, Szentoncai 980-1000, Cement 900-15, Drasch 1980-50, Ujaki 1350-40, Urkány 3360-90, Écsaki ezen 3350-90, Szászvári 3030-50, Államos köztér 6950-7000, Kő 4830-90, Magnesit 5200-390, Kaszab 930-1020, Keremita 1480-500, Salgó 4420-350, Fegyver 1500-400, Gaz 6500-75, Láng 890-30, Liptó 590-615, Rika 2830-65, Schlick 800-45, Kőbányai 2200-140, Csász 1200-20, A. h. sz. 1900-2050, Frankl 2900-3000, Acél 1120-200, Ad. r. 9675-775, Atlantic 400-502, Levante 4950-5025, Kőút 1220-1210, Városi 610-600, Déri 750-36, Eur 560-600, Al. lantv. 4950-80, Miskolci vill.

700-680, Vasmegeyi vill. kőtés nélkül 700, Trózi 780-800, Osztrák 3700-850, Baróti 1260-50, Bárdi autó 875-925, Chlonin 1640-750, Goldberger 1350-30, Guitmann 2900-900, O. termel. 850-70, Kirásor 2850-900, Gschwindt 3650-40-50, Repül. 615-40, Városfejleszt. 1300-280, Marosi 1310-25, Nemzei fa 1525-600, Szlavonie 2900-850, Stummer kőtés nélkül 3200, Schweicer vagonkötés nélkül 2200, Brüsseli 1790-810, Danica 3750-600, Izzó 2450-25, Textil 1200-160, Papir 2100-2000, Spodium 1405-890, Flóra 2900-3000, Nij 2600-300, Hazai fa 4550-850, Klotild 1800-730, Auer kőtés nélkül 1900, Gumosi 2780-770, Vasúti forg. 1450-60, Temesi sör kőtés nélkül 3600, Polgári sör 6100-400, Lampa 1720-690, Telefon 1700-800, Fenteu 3700-800, Natica 6750, Phobus 510-35, Neuschlos - Lichtig 2000-1970, Országos fa 1770-725, Schwarzer 840-35, Karton 1030-40.

Deviza-árfolyamok:

Zürichből a következő árfolyamot adta a mai deviza-árfolyamokról:

Berlin 975, Bécs 220, Prága 800, Németalföld 22075, Washington 558, London 2055, Paris 48, Milánó 40-25, Brüsszel 48-50, Kopenhaga 102, Stockholm 115, Christiaak 111, Madrid 106, Buenos Ayres 239, Korona-bankjegy bélyegzett és nem bélyegzett 250.

Berlin, január 17. (Értéktőzsde) Az Osztrák jradékat ma is elhanyagolták, a magyar azonban valamivel szilárdabb volt. Kezőbb a hajlési papírok is visszakerestek az eleinte szenvedett veszteségek, a hányartékek pedig tovább emelkedtek.

Berlin, január 16. (Devizák.) Régi Bécs 2570-2580, lebélyegzett Bécs 2145-2155, Prága 7665-7685, Budapest 2570-2580.

A jegybank részvényeinek feltűnő áremelkedése

Az Osztrák Magyar Bank részvényei az előbbi napokban feltűnően emelkedtek, ami valószínűleg a magyar pénzügyi állással van kapcsolatban. A vidéki bankintézetekből egy-egy meg nem érkeztek meg Bécsbe a szériák, azonban az igazgatótanács a jövő hét csütörtökén megint döntést tart, amelyen valószínűleg szóba kerül a mérleg kérdése is.

Ügyeletos győztesek

Kedd: Megváltó — Ferencz József-u. 18. Muraközy — Hunyadi utca 5. Csillag — Árpád-tér 1. H. Rákóczi — Külső vásártér 2. Kossuth Lajos — Ferencz József-u. 28.

Szerda: Nap — Ferencz József-u. 2. Arany Egyszarva — Kossuth-u. 8. István Összviselés — Hornakert-u. 109. Bocskay — Csörgő-u. 23. Arany Sas — Károlyi-u. 68.

A 12 éven felüli lakosság száma: 85 648

A népszámlálás eredménye

Rövid pár nap alatt Csobán Endre főlevéltáros szakszerű vezetésével és állandó ellenőrzése mellett sikerült a kiküldött 150 városi alkalmazottnak a hatalmas munka elvégzése: tegnap délutánra elkészült a 12 éven felüli debreceni lakosság összeírása és az összeírás eredményét Csobán Endre főlevéltáros már ma a megszálló parancsnokság elé is terjesztette.

Az összeírás érdekesebb adatait a következők:

A 12 éven felüli lakosság száma január 25-ikén 85548. Ebből férfi: 40077, nő: 45571.

Nemzetiségek szerint így oszlik meg a lakosság: Magyar 85145, román 30, német 91, orosz 125, szerb 17, orosz 15, orosz 45, ruthén 21, cseh-szlávák 5, egyéb 101. Az összes nemzetiségek száma 503.

A megszálló parancsnokság által kívánt adatokon kívül több, statisztikai szempontból fontos adatot is fölvetek és feldolgoztak a városi alkalmazottak.

Azok, akik hamis híreket terjesztettek, az érvényben levő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

Kolceag admirálist halálra ítélték

Varsó január 26 Megerősítést nyert az a hír, hogy Kolceag admirális a bolsevisták legszigorúbb került. A forradalmi törvények halálra ítélték Kolceagot. A kivégzést csak a moszkvai központi szovjet megerősítő határozata után hajták végre (Dacia)

Breslauban leverték a spartakistákat

Berlin, jan. 26. A breslaui spartakista felkelést teljesen leverték. Eichhorn, Wendel és Steinherz spartakista vezetékét letartóztatták és Berlinbe szállították, ahol hadüdvényesek elé fogják állítani őket.

Gyapjuszövetekben állandóan választottak raktar

Feldheim Testvérek
Király-utca 4. szám.

Cipők a legszebb és legjobb kivitelben készen és méret után. Laok, bagaria, sevro és box bőrből legelősebben beszerezhetők

GRÜNWALD cipűzeme

Magyarország 4. számú. (Készítésük megkezdéséig egyelőre felületen.)

Millerand vagy Lloyd George

Ki lesz a legfőbb tanács új elnöke? — Főtanács helyett nagyköveti tanács

Bécs, jan. 26. A francia kormányváltásnak nemcsak helyi politikai hatása van, hanem a békekonferencia szervezésében is változásokat fog előidézni. Clemenceau ugyanúgy miniszterelnöki minőségében volt a konferencia elnöke. Diplomáciai körök véleménye szerint a konferencia új elnöke tehát Millerand az új francia miniszterelnök, vagy a valószínűleg azonban annak is, hogy Lloyd George angol miniszterelnök fogja vezetni a tárgyalásokat, aki Clemenceau után a békekonferencia legbefolyosóbb egyénisége volt.

Bukarest, január 26. A L'Independance Roumaine jelentései parizsi: A legfőbb tanácsot hétfőre hívták össze. Clemenceau utójaraja fog elnökölni rajta. A legfőbb tanácsnak valószínűleg ez lesz a feladata. A szövetségesek delegatusai, különösen Lloyd George, Roosevelt, Wilson, akarnak a lemondott miniszterelnök iránt bizonyos mértékű bizalmat. Az új nagybizottság képviselői csak a fő ügyeket fogják emlegetni. Tudomásul fogják venni a jugoszláv kormányt az adókat kerdésre vonatkozó kompromisszum-tervezetire adott válaszaikat.

A legfőbb tanács azonnali megakadályozza a közönséges hadseregcsapásokkal való mezeitnek végleges jegyékét. Vegül valószínűleg az a kérdés fogja a legfőbb tanács vizsgálata alá venni, hogy milyen alakban fogják folytatni a szövetségesek közti tárgyalásokat, vagyis hogy a legfőbb tanács folytatása-e ülései, vagy a nagy követek párizsi tanácsa lépjen a helyére. Angol kezdeményezés folytán a múlt héten elvben elhatározták volt, hogy a legfőbb tanács helyébe nagyköveti tanácsot állítanak föl.

Fiume és a szerbek

Belgrád, jan. 26. A minisztertanács Sándor régens herceg elnöklete alatt tartott ülésén elfogadta a szövetségeseknek Fiume ügyében küldött ultimátumát. Erről a legfőbb tanácsnak társati jelentést küldtek.

A német tisztek kiadatása

Berlin, jan. 26. Mint kormányközölből jelezték, a kormány elhatározta, hogy a szövetségesek által kért összes tiszteket azonnal kiadja. (Dacia.)

Károly exkirály levelei

Páris, jan. 26. A francia sajtó közli Károly volt császárnak és királynak Sixtus pápai herceggel írt leveleit. A sajtó rámutat arra, hogy

Vilmos excsászár egyedül bűnös abban, hogy 1917-ben nem vették véget a varengiának. A lapok általában kedvesben nyilatkoznak Károly exkirályról. (Dacia.)

Rend Bulgáriában

Szófia, jan. 26. Egész Bulgáriában megzavart az általános sztrájk. A kormány elfogadta a sztrájkolók feltételeit. Csak a szófiai villanytelep munkásai sztrájkolnak még, mert ezeknek feltételeit elfogadhatatlanok. (Dacia.)

Amerikai költösködés Ausztriának.

London, január 26. Washingtonból jelentik: A szenátus elfogadta Lansing államtitár javaslatát, amelynek értelmében 70 millió dollar kölcsönt szavaztak meg Ausztria részére.

A nyaralók fosztogatói

Asszonyok tolvajszövetsége

Kér asszony a egy fiatalnő leány került ma a debreceni törvényszék büntetőtanácsa elé, amely Benyei törvényszéki bíró elnöksége alatt tartotta meg ügyében a tárgyalást.

A vádlottak Varga Istvánné és Káza Péterné — elhatározták, hogy lopásból fognak élni. Összesen ötlet a mutasztendő aprilis havában s rendszeresen megkezdtek a munkájukat. Megfogták Trux Miklósné bellegelői nyaralóját, Keztes Ferenc villáját, Sillagyi Gábor birtokát, Burai Sándor, S. Radai Józsefné, Farkas Józsefné bellegelői lakását, Veréb Lajos, Szemere Lajos, Kucvár Imre bellegelői lakások hárait, Szatmári János, Kovács Adár szőlőskertjének villáját és Szabó Ágoston újkori hárait. Elhívták mindent, amit értek, nem nagyon válogattak. A két asszony belevont a bűnös üzelmekbe egy fiatalnő leányt. Junusig gárda-kodtak, amikor végre a csendörög kezére kerültek. A lepot dogoknak csak igen kis része került meg, a többi eladták.

A mai főtárgyaláson a két vádlott asszony belátozta a lopásokat. Amikor az elnök megkerdezte Varga Istvánnét, habozás nélkül vallotta: — Így akartunk megélni, mert másképp nem tudunk. Káza Péterné már nem volt annyira őszinte: — Bűnösnek érzem magamat, de nem mindenben — válaszolta az elnök kérdésére.

Végül a kis leány állott a bíróságra. Meg volt szépen egy kicsit.

A rokkantan hazakerült apámat én tartottam el galifaszedéssből... Kevés volt a kereset... Aztán engem is vittek magukkal, hol az anyám, hol Kaszás Péterné.

A három vádlott kihallgatása után az elnök délután fél 1 órakor félbeszakította a tárgyalást és folytatását délután 3 órára tűzte ki, amikor az orgazdák s a tanúk kihallgatására került a sor.

azon személyek, akik hamis híreket terjesztettek, az érvényben lévő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

HIREK.

A közgyűlés előkészítése. A január 29-én tartandó közgyűlés tárgysorozatainak előkészítése a jog- és pénzügyi bizottság kedden délután ülést tart. A városi tanács előkészítő tejes ülést szerdán délután tartja meg.

Új debreceni polgárok. A városi tanács megadta a debreceni központi illetőséget a következőeknek: Tóth Gyula 500, Jolóp Jenő 10,000, Veveran György dr. 1500, Kármány Ferenc 1000 és Gabányi Árpád 1000 koronáért.

Kávé stb. főlék irányára. Cukrászokban és kávéházokban az alább felsorolt cikkekre a következő irányarak állapították meg: 1. Tejes kávé cukorral 250 K. 2. Tea cukorral (citrom és rum nélkül) 2— K. 3. Feketéskávé cukorral 150 K. Este ugyancsak árák 30 fillérral drágábbak. Egyben kötelezték a kávéházakat (cukrászok nem) arra, hogy a pékek által forgalomba hozott péksüteményeket állandóan tartsonnak s kívánatra kávéhoz és teához ilyen a megállapított maximális árban szolgáltassanak ki. Ez az árszabály 1920. évi január hó 25-én lép életbe Debrecen, 1920. január hó 22. Árvisgató Bizottság: Zöld h. elnök.

Belvárosi szanatórium. Debrecen, Kossuth u. 39. Sebészeti, nő- és belgyógyászati, arcológiai és diétás betegek részére; külön szűtszobák. Szabad orvos választás. Elsőrangú élelmezés biztosítva.

A zenéből. A városi zeneiskola igazgatója szobájának bezárt szekrényeit közgyűlés közbenjövésével felnyitotta, az iratok jelenleg a városi levéltárban vannak. P. Nagy Zoltán helyettes igazgató kérésére a tanács megbízta Csörös Ferenc dr. tanácsnokot és Csobán Endre fővelőnököt, hogy adják ki az iratok közül a helyettes igazgatónak a komáromi idején tartott tanári ülések jegyzőkönyveit, mert ezek az igazoló bizottság elé terjesztendők. A városi tanács

kimondta továbbá, hogy a Weszprémy Endre elleni ügyben a felelősséget visszavonja és kéri a bíróságtól az iratokhoz csatolt kulcsoknak a város részére való kiadását, mert a város a feljelentést csak a kulcsok kiadása végett tette.

Új iparengedélyek. A városi tanács a következő új iparengedélyeket adta ki: H. Kiss Ferenc mészáros és hentes 1000, Feldmanu Mayer rövid-áru és bazár 2000, Emerich Gyula 1000 koronáért.

A Hungaria-ut. A homokkerti birtokosság ismételtén kérte a tanácsot, hogy a Homokkertenben a szabályozási tervbe felvett Hungaria-ut nyissa meg és a szabályozást erre az útvonalra hajtja végre. A városi tanács a kérést elutasította, részint mert a homokkerti birtokosság egy régebbi ucsanyítás költségét sem fizette meg be, részint mert a házi-penzár jelenlegi helyzete nem engedi meg, hogy utca megnyitásokat fogatosíthasson.

A haz konjunktúra. Török Gyula és társai 1918-ban megvették a József herceg utcai Szélt-féle házat 320000 koronáért és a múlt év végén 800,000 koronáért adták el. Az ingatlanok hadinyereségadója vonatkozó szabályrendelet alapján 48000 korona adót vetettek az eladókra, akik a kivétel ellen felelősek. Érdekes Nagy István dr. ügyvéd felelőssége, amely nemcsak a város jogát vonja kétségbe ilyen szabályrendeletek kormányhatósági jóváhagyás nélkül való életbevitelére, hanem kétségbevonja azt is, hogy a jelenlegi kormány jogosan hagyhatja-e jóvá ilyen szabályrendeleteket. A tanács a felelősséget gyökerelti ellenvetései alapján 46304 koronára szállította le az ingatlan után fizetendő adót.

A nyulasi barakok. A város által a Nyulason megvett barakokat szelbonították és az anyagot az üdülő állomás szilárd barakjaiban helyezték el. A városi vállalatok tanácsa határozatra kaphatnak ezekből az anyagokból szükségletük fedezésére, azokat az anyagokat pedig, amelyekre a városnak szüksége nincs, nyilvános árverésen adják.

Névmagyarosítást engedélyezett a főispán. Holb Imre debreceni lakos nevének Hlobó-ra való magyarosítására kért engedélyt. Az elintézés e-ideig meg nem érkezett. Holb Márk Endre főispánhoz fordult és kérte, hogy a kormány engedély leérkezéig is engedélyezze a névmagyarosítást. A főispán a tanács véleménye alapján a kérést teljesítette.

Értesítem az érdekelteket. hogy ref. iskoláinkban a rendszeres elemi és konfirmáció oktatás f. hó 26-án megkezdődött, tehát gyermeküket az iskolába haladéktalanul küldjék fel. Uray Sándor ref. lelkes, iskolaszóki elnök.

„Mercur” IRÓGÉP-VÁLLALAT Debrecen, Ferenc József-ut 58 sz.
Mindenkinek érdekében áll! hogy ruhaszükségletét a KÖZPONTI férfi-, nő- és gyermekruha-áruházban szerezze be, hol méret után megrendelésre a legszebb kivitelben pontosan készítik el.

Frank...
Női...
kosz...
bécsi...
nagy...
szab...
A pü...
Két...
nél volt...
ról van...
és te j...
hát! Mit...
tént?
A titk...
zással...
szólunk...
mégis...
megszor...
— Bo...
god, ho...
lelkét...
értésnek...
ban, n...
Isten n...
Ugy tet...
volt. El...
Előmut...
som. M...
volt az...
minden...
nem v...
Ba...

Frank Sándor

női divat üzlete
Piac-utca 42. sz.
(Hungária-kávéházzal szemben.)

Női felöltők,
és
kosztümök,
eredeti
bécsi modellek
nagy választékban!

Olcsó
szabott árak

Azaz személyek, akik
hazai híreket terjesztik,
az országban levő
rendelések értékelésén szí-
vesen részt vesznek.

A kávéházi és mozi-adó.
A jog- és pénzügyi bizottság
szombaton délután tartott ülésén az Apolló-mozi által be-
adott felszámolás indokolása
alapján úgy határozott, hogy a
közgyűlésnek a mozi-adóra vo-
natkozó szabályrendelet eljuttatás-
ára és a vigalmi adó rendszer
fenntartására tesz javaslatot. A
kávéházi adóra vonatkozólag
úgy határozott a bizottság, hogy
az adó beszedésére a kávéház-
tulajdonosok kötelesek, joguk
van azonban az adó tárgyalás
útján megállapítandó általán-
osszeggel megváltani. Javas-
olja a bizottság a közgyűlés-
nek, hogy a kegydíjasoknál erre
az évre 13.000 koronát szavaz-
zon meg. Nem javasolja a bi-
zottság a Hegyesi-ut 1. számú

ház eladását Rochlitz Arturnak,
valamint a Szent Anna utca 3.
számú házhoz Láng Sándor dr.
részére való eladását, illetve
bérbeadását sem.

Eljegyzés. Klínger József el-
jegyezte Weinberger Iruska ur-
leányt. (Minden külön értesítés
helyett.)

A népkönyvháért. A népjóléti
hivatal felhívására a népkönyv-
há javára a következő adományokat kaptuk:
Szent Királyi Livadar 500 K, Bekés
Lajos 300 K, Egyetértés gyorssegély-
alapjából 100 K, Id. Sipos Imre 100 K,
5 liter bab és 5 liter kása, Dr. Kar-
dos Albert 50 K, Özv. Erdős Béla 20
K 6 kg. bab és 2 kg. köleskása,
N. N. 20 K, Csóna József 10 K, Po-
lonczky Alajosné 10 K, Csapó Her-
mann 5 liter borsó, dr. Kerekes Li-
pótné 6 K. A nemes adományokért
fogadják hálás köszönetünket. Debre-
cen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

**Hegedű hurok és fel-
szerelések,** citra hurok Gárdos
zeneműkereskedésében püspöki
palota. Vidéki kereskedőknek
árengedmény.

Stengel fogbelegyeknek
Kazinczy-u. 6. december 1-től
csak d. n. 2-5-ig rendel.

Werner Divatházban
állandóan kaphatók saját ké-
szítményű női és férfi fehér-
neműk.

Zörkenyű férfi és női, cí-
dalteő, hajtó, hajcsat, fogkefe,
irrigátor, gummi, pessarium, Olla
gummi, bott gummi, máfoszob
gummi kapható Vitarusnál Piac-
utca 16. Gyermek barisnya, Pólya gummi.

Saját gyártású kalapok
különböző formákban kaphatók
Frank Ede kalap- és uridivat,
üzletében.

Divat rubák, pongyolák
és aljak **Komló Divatházban,**
megyeház mellett.

Sándor Aladár és fivére
fogászati és fogtechnikai labo-
ratorium Széchenyi-utca 23.

Villamos szaktábla vágó
legkomplexitáshoz munkákat ké-
szít és javít **Földvári** elektro-
technikai gyára Széchenyi-utca 55

**Kottanjdonságok, he-
gedű- és citerahurok,** jogi
könyvek érkeztek „Csokonai-
könyvkereskedésbe, Szentanna-
utca 1.

FOGÁSZATI MŰTEREM

**Schwarz Ferenc Vár-
utca 11. szám alatt.**
— **Férfi fahőrneműket**
különböző kivitelben készít **Frank**
Ede, vármegyeháza mellett.

SZÍNHÁZ

A SZÍNHÁZ MŰSORA

Csokonai-színház
Kedd: B) bérlet. Boccacío, operett.
Szombat: C) bérlet. Boccacío, operett.
Csütörtök: A) bérlet. Boccacío, operett.
Péntek: B) bérlet. Boszorkányvár,
operett.
Szombat: Délután: Csárdáskirályné,
operett. Este: Stambul rosszája, operett
Vasárnap: Délután: Pillangó főhad-
nagy, operett. Este: Boccacío, operett.

Vígyszínház
Kedd: Tartuffe, vígjáték.
Szombat: Tartuffe, vígjáték.
Csütörtök: Nincsen előadás.
Péntek: Nincsen előadás.
Szombat: Királyné mulat, vígjáték uj-
donság.
Vasárnap: Délután: Két árva, regé-
nyes történet. Este: Királyné mulat
vígjáték.

A Kamara Társaság

e hó 28-án tartja szenzációs
műsora estélyét az Urániában.
A műsor következő számokból
áll: „A színész”, „A végjele-
net”, a „Büvös szék”, mind
híres szerzők hatásos darabjai,
melyekben a szereplők mind
egyikének hatásos igen hálás
szerep jut. A női szereplők
városunk legtehetségesebb ur-
bölgyeiből áll, kik közül Uj-
falussy Inesit már régebben
ismeri a közönség, nem egyszer
gyönyörködve művészi táncái-
ban. Most új oldalról lesz al-
kalma a közönségnek őt meg-
ösmerni. Harsányi Zolt nagy-
hatású drámájában, „A színész-
nőben” játssza a főszerepet.
Keitős alakítást creálva fogja
fényes tehetségét érvényre jut-
tatni. Szántó Erzi Karinthy
kacagató jelenetében a „Büvös
székben” fogja legjobb tudását
színpadra vinni és közvetlen-
ségével, finom játékaival a köz-
önséget mulatolni. A férfi
szereplők dr. Krasznai, Ligeti,

Szakács, Fábán, Vadkerti, Gé-
resi, Náda mind kitűnő erők.
Az estély egyik művészi száma
Ninger Irén és Kovács Irén
classikus éneke, melyet dr. Jóna
Kálmán kísér zongorán. A fé-
nyesnek ígérkező estélyre jegyek
valhatóak Hegedűs és Sándor-
cégnél, valamint az Uránia
nappali pénztáránál. Az estély
helyarai következők: III. rendű
támlásszék K 15—, II. rendű
K 14—, I. rendű K 12—,
szőnye és zártzék K 10—, föld-
szinti páholyülés K 8—, emeleti
páholyülés K 6—. Az Uránia
terme kellemes gőzfűtésű lesz.

A színházi iroda hírel. —
Boccacío. Ma a Csokonai-
színházban kerül színre. A vilá-
ghírű operett évek óta nem
szerepelt a debreceni színpadon.
Ezúttal teljesen új betanulással,
elsőrendű szereposztással kerül
a műsorra az operettek egyik
legszebb morskájú műve. —
Tartuffe. A Vígyszínházban
Moliere kitűnő vígjátéka a Tar-
tuffe (Szenteskédő) ma kerül
színre. Főbb szerepeket játsza-
nak: Kovács Lulu, Marsi Gizi,
Bihari Lajos, Váradi Lajos,
Bihari László és Varga Simon.

Ma, kedden, a negyszerű
főher család műsora kerül színre
a Varietében. Előadás kezdete
fél 9 órakor.

**Operett-bemutató a Va-
rietében.** Holnap, szerda,
Emőd Tamás és Marthon Géza
kitűnő, szép zenejű operettjét,
az »Erezt alatt« című nagysí-
kerű egyfelvonásost mutatja be
az Arany Bika Mozi Varieté. A
nagy gondtal előkészített operett
újdomság zenei kísérettel kerül
előadásra és az egész énekes
személyzet részt vesz benne.

A debreceni vonósnégyes
társaság ötödik kamaratene-
hangversenye ma, kedden az
Urániában, előadás kezdete pont
7 órakor. Jegyek kaphatók az
Uránia pénztáránál délelőtt 10—
12-ig, pénztárnyitás délután 4
órákor.

Phantomas kastélya de-
tektívtörténet 4 felvonásban, a
főszerepeket Erich Kaiser Tietz
játssza, ma utoljára az Apollóban.

A püspök atyafisága.

— Regény —
Írta: Iványi Ödön. (31)

— Kétszáz forintot! ... Eszé-
nél volt az ember? Tudta, mi-
ről van szó? Látta? Tapintotta?
És te jól hallottad? Beszélj
hát! Mit hallgatsz? Hogy törté-
tént?

A tükör azzal a kínos habo-
zással beszélt ahogy ahhoz
szólunk, akit szeretünk s akit
mégis kénytelenek vagyunk
megszomorítani:

— Bocsásson meg méltóság-
god, hogy olyat mondom, ami
lelkét megbusítja. Valamiféle-
értésnek kell lenni a dolog-
ban, mi majd kiderül s az
Isten mindent jóra hoz...
Ugy tettem, amint parancsolva
volt. Elmentem a muzeumba.
Előmutattam a meghatalmazá-
som. Miga az igazgató is ottan
volt az átadásnál. Megpéztünk
minden pecsétet. Semmi törés
nem volt egyikén sem. Ugy

vettem át, amint azt Bacsó
Pálóp ur a kiállítás után őrizet
végeit oda letette volt. Lepé-
csételeve adta oda, lepecsételve
adták ki. Leltár szerint való
átadás nem történt sem akkor,
sem mostan. En a pecséteteket
ott törtém föl a bécsi szállóban,
ahova a cég főnökét meghiv-
tam. Mikor tudattam vele kül-
detésem célját, diszkreció kikö-
tése mellett s megneveztem
nagyságodat: kijelenté, hogy a
gyűjtemény nagyobb részét nír-
ből már ismeri: örömet fejezte
ki a fölött, hogy a híres dara-
bokat egyszer már láthatja;
segített nekem a pecséteteket
leszedni.

Amint a csomaggal kész volt-
unk s ő néhány műtárgyat
kifejtett takarójukból: alig hogy
megnézte azokat, megdögvé
pillantott rám. Azt hittem, ki-
csinyli a látottakat. Kibontot-
tam s elébe tettem — a kelyhet
és a bilikomot. Hosszan, fej-
csóválva nézegette azokat s

aztán egyszerre a szemem közé
nevetett: Mit akar tisztelendő
ur, ezekkel a dolgokkal? En-
gem hisz együgyűnek, vagy
önmaga a naiv? Így szólt és
látva arcom megütközéséből,
hogy nem értem, hová céloz,
vallat vont s mialatt távozni
készült, csak annyit mondott
még...

Az elbeszélőnek elakadt a
hangja, amint a püspöknek le-
csillapult, most már csak ki-
vancsi arcára nézett... Mi-
csoda kifejezése lesz e szép,
okos, öreg arcnak, ha meg-
tudja, amit még nem tud.

— Nos, hát mit mondott
még?

A kérdező hang egész nyu-
góat volt.

— Azt, hogy valamennyi mű-
darab — utána.

A püspök nevetett. Ez már a
dolgában biztos és a más egy-
ügyűségébe mulató ember neve-
tése volt.

— Az a firma ostobább, mint

hittem. En vagyok a hibás.
Mashoz kellett volna küldeni
tégedet. Sajnálom, hogy egy
tudatlan kalmár előtt ezt a szé-
gyent ki kellett álanod. Azt
mondhattad volna, hogy maga
az anyag, a kövek...

Egyszerre valami homályos
gyanútól megkapatva, rémü-
leibe döntve, a bőrtáska felé
mutatott:

— Mutasd. Hamar.

En mialatt ideges kezei ha-
lántékain a lüktető, tüzes vére-
ket simogatták, széles, erős
mellén a nyaklánc nagy arny-
keresztje hevesen szállott föl s
slá — az erős, balód megindu-
lás miatt.

A tükör föltette a táskát a
püspök íróasztalára. Bacsó Ger-
goly beleejtette magát magashátu,
dolgozó székébe. Föl akarta
nylni a táska zárát, de resz-
kező kezei nem tudták a kul-
csot a nyílásba dugni. Vissza-
adta a kulcsot a tükörnek.

Folyt. köv.

Bardách Dezső gyógyszerértára a „Nap”-hoz
Debreczen, Ferencz József-ut 1. sz.
Alapított 1820.

Az összes gyógyszerek, kötszerek, gyógyszer-
különlegességek, vegyszerek, kül- és belföldi
gyógyszerkülönlegességek s cosmetikai cik-
kek teljesen felszerelt legnagyobb raktára.

**Azok személyek, akik
nemis híreket terjeszté-
nek, az érettségben levő
readeltek értelemszerűen
gondos háttérteknek.**

Milyen lesz a sora kegyetlen és kifürkészhetetlen csapásaitól, megérdemelt írást juk jó barátokkal és ismerősökkel, hogy a legmohosabb dobogó anyai és rokonai szív megszánt dozzani.

**Frankl Bernáthné,
szül. Falk Jenny**

64 éves korában 1920. január 25-én d. u. 2 órakor rövid szenvedés után hirtelen és váratlanul elhunyt.

A meghalásukat 1920. január 27-én d. e. fél 11 óra kor fogjuk a Ferenc József uti 70. szám alatti gyászház től örök pihenésbe kísélni.

A nyugalmas béke lengje át hirtel!

Órök-ké szidani fogjuk emlé kezét!

Debrecen, 1920. január 26.
Testvérei:
Falk Mór (Budapest)
Falk Géza (Berlin)
Gyermekai:
Frankl Andor, Frankl József.
Ménye:
Frankl Andorné szül.
Kerész Karolin.
Az egész rokonság nevében is!

Mindenki tudja,

hogy a legszebb Selymek, Kostüm kelmék, Gámsok, Női és Férfi fehérneműk, női és férfi harisnyák, Vasznak, Barohetek, Kartonok, Selymek és Grenadínok a legolcsóbb szabott árakkal kaphatók kizárólag...

BRÜLLERNÓ

divatházában,
Piac-utca 29. (Városszékváral szemben)
1 guriga gépcérna 12.— E.

Dávid Ferenc

vidéki nagykereskedése,
Hatvan-utca 9. szám.

Papíráruk és mindenféle rövid-árúkhól állandóan nagy raktár.

MEGNYILT!

Aczél és Deutsch

kereskedelmi ügyintézési és ingatlan forgalmi irodája

Arany János-u. 2.

(Hungária-palota.)

Elfogad megbízásokat kereskedelmi ügyintézés, ingatlanok vétel és eladására.

Fuvarozást

ugy strázszekérrel, mint kocsival helyben és vidékre vállalok

FRENKEL,

Miklós-utca 34.

Kereskedők figyelmebe!

Nagymennyiségű cérna, batiszt- és vászonsebkendők. Horgoló cérna, himző-pamut és finom schweitzl himzett női ingek. Elegáns fekete és színes férfiskoklik, flunom női flór harisnyák és...

FISCHER és BLUM

rőfés-, kőtört-, szövőtt- és rövidárúk kereskedésében,
Csapó-utca 12. szám

Versenyszabóság

Simonyi-utca 5. szám alatt.

A legkülönbözőbb igényeknek is megfelelő kivitelben vállalok

Férfiöltönyök, télikabátok és egyenruhákat

készítését és fordítását pontosan és legolcsóbb árak mellett.

Reich Márton
uri és egyenruha szabó.

Cipőcsermek,

Lurion-viaszk, tűző, öngyújtó, késviz, cigarettahüvely 3-as és papír, ruha-festék, szabaseprű és állványpapír, színdífényváz, borotva szappan, Brillant és pipáruk érkeztek.

**Közszükségleti áruháza
Csapó-utca 9.**

VESZÉK

bármilyen nagy és kis mennyiségben borseprűt, romlott bort és törkölyt

**SCHARF szeszfőzde,
Csapó-utca 3.**

Van szerencsém a nagyra becsült közönség szíves tudomására hozni hogy mányember kész butcrok kaphatók és megrendelhetők. Továbbá kész ablakos, seprű és meszelőnyél gyári áron kaphatók

DOBÓ IMRE asszisztens,
Bethlen-utca 76.

Gummi-helyegző

passzínyozást és mindenféle vándor készlet

PAULÓ vésnök

Bethenyai-utca 12. szám.
Telefon: 12-74.

Mindenemű himzéseket és előrajzolások elfogadásának

Piac-utca 77. sz.
Kézimunka üzletben.

APRO HIRDETÉSEK.

POSTA.

Boldogság
teligérs levél van a kiadó-hivatalban

Remésey
Rég nem írtatok. Sándor 2 hétre Pestre ment, most na várjátok. Miért nem írt Anyukám? Beköszök a már butorainkat? Mi jól vagyunk mind, csókolja Sári

VÉTEL.

Vezek és adok
mindenfélé ékvért, aranyat, ezüstöt és drága követeket Krámer József, József kir. herceg-utca 3.

Szépirodalmi
könyvesker jó állapotban levőket veszek. Cím a kiadóban.

Öt lóerős
benszínmotort veszek Márton Gyula és Fia cég.

Jókarban levő vaskályhát
(esetleg Meidlinger) keres megvételre a „Gyermekdivatház. Ajánlatokat kérjük délelőtt 9-10 ig eladni. Simonyi-utca.

ELADÁS.

Mindenféle
új és használt butorok legolcsóbban beszerelhetők Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)

Komplet
fekete tölgy ebédő-tulor eladó. Kút-utca 10.

Bőrgarnitúra

diványok, hegyesek matracok, Schöberlgy Széna kárpotona, Hatvan- és Zugó-utca sarok

Eladó

hajduböszörményi határban a tiszapolgári kőut mentén a Bedő korcma mellett levő egynevezett Bánki-féle 250 magyar holdas feketeteríti földbirtok 3 szobás galakással és gazdasági épületekkel együtt Értekezhetni lehet Debreceni Gazdak Bankjánál Kossuth u. 17.

Eladó

egy új bukka háló szobabutor Nap-utca 11., 3. ajtó.

Utazó kabát

bártybőr héléssel, jutányos áron eladó. Méhuaz tér 5.

KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, briliánsokat magas áron veszek Schiffman ékszerész, Piac-utca 67. sz.

Suche

ein deutsches mädchen für alles. Adresse Vár u. 10.

Kölnbejárati

butorozott szobát keres nőtlen főtisztviselő Ajánlatok Vasbutorgyárba intézendők.

Fiatal

kereskedő segéd felvételtik esetleg kiszolgáló leány Goldstein bodiga, Hunyadi-utca 17-19.

Bérbe

vevőknek 4-60 holdas birtokot szőlővel és gyümölcsösvel október elcsjé től. Következők díjaztatnak Bótvós u. 7 szám

VEGYÉS.

Román nyelvre mindenféle kérvényeket írok. Haimovits, Piac-utca 20. sz.

Írógép

legjobbban javis Kesler, es debreceni műszerész, Széchenyi u. 1

Román nyelvre

írunk és fordítunk bármiféle kérvényeket Oganovsky és Gabányi, Kossuth-utca 11., dr. Bailay iroda.

Fehérnemő

gyermekruhavarrás, moderna harisnyaféléjék vagy bármilyen kézmunka jutányos áron készíti Csapó u. 33. sz.

Román

nyelven kérvényeket készítik Schwarcz, Széchenyi-utca 81

Haszonbérbe

kiadó 250 holdas földbirtok Debrecentől 2 óra járára, gazdasági épületekkel ellátva. Béli feketeföld. Értekezhetni Gazdak Bankjánál, Kossuth u. 17.

Polgári

ör címet iskolai tanulást előkészítők és sorozatokat. Zongorában kovácsok pontos oktatást nyújtok. Cím a kiadóhivatalban.

Szivarkahüvelyek

legfinomabb minőségekben, Antinicotin-os (vattás) nagy választékban. Kapható nagyban és kicsinyben a

Hegedűs és Sándor R.-T.

papírkereskedésben.

Cipő- és csizmadaruk

valamint férfi- és fiu kalapok Sevilla formában is minden színben nagyban és kicsinyben kaphatók

Öz. KOVÁCS IZSONÉ,
Csapó-utca 18.

Értesítem

a nagyközönséget, hogy

Tüzifa

telepemet Miklós-utca végén Szobozóló ut 1. szám alatt megnyitottam, ajánlok tölgy és akácfai ötenként és aprítva háboroztatva legolcsóbb naplárak mellett. Pontos mérlegelésért és kiszállításért felelősséget vállalok. Kereskedőknek és szakszolgálatnak előnyös á. Rendeléseket felvesszék Piac-utca 58. II. em. 36. ajtó és telepemen. Szíves támogatást kér

Polyánszky György
tüzifa kereskedő.

JÉGSZÓDA,

Ia. háziszappan, szappanfőző szóda, es mindenféle fűszer, gyarmatárúk legolcsóbban beszerelhetők

Gyémánt Géza és Tsa

fűszer- és kereskedők, Debrecen, Piac-utca 58. szám.

HAMZA ÉS ZAKÁNY

favazozási vállalat, Debrecen, Kossuth-utca 39.

felváltal mindenemű avarozást helyben és vidékre.

Tűzhelyek

állandóan raktáron Tűzhelyjavításokat, valamint vízvezeték javításokat vállalkozok

Fekete Lajos

lakati mestersz, Piac-utca 66. szám.

Felkészítők: Dr. HEGEDŰS LORÁNT, Kisdó: HEGEDŰS EN SÁNDOR irodalmi és nyomdai részv. társ.

Cenzurat de Sublococientul Horis